a kb. £7 V-os tapfesziiltség mi-
att —, akkor R; értékére 60 kohm-
ra adodik. (Szabvanyos érték a
62 kohm.)

A 3. abran lathato6 az indika-
torer6sito induléaram kompen-
zalasa. Az 1C stabil mikodése ér-
dekében célszerd R értékét a ko-
vetkez6képp megvalasztani:

R :’Rf X ol X Rko’lj"lp'
(Itt a x an. replusz muveletet
jelent!)

Tekintettel arra, hogy Ry, €rteé-
ke két nagysagrenddel nagyobb
mint R és Ry, ezért a képlet alab-
bi modon egyszertsodik:

R =R;x Ry, (tovabbiakban R1).

Az R kompenzalo értékeét az
alabbi modon kapjuk:

Rkomp = Uslabil/Ikompenzz’lland() aram.

Hasznalva a TAA550 tipusu in-
tegralt stabilizatort, 30 és 38 V
kozotti stabil tapfeszultséget ka-
punk. (Ez az IC illik a muveleti
er6sitéhoz és ezt épitették be
minden korabbi tv hangoloegy-
ségbe, igy beszerzése nem okoz-
hat gondot.) A 10 uA kompenza-
land6 aramot alapul véve adodik
a 3,6 Mohmos ellenallas (R2).

A pontossag kedvéért leirom,
hogy a TAAH50A jeld stabiliza-
tor 30 és 32 V kozotti stabil fe-
szultséget produkal, mig a
TAAbB50B jelt 32 és 34 V-os és
végul a TAAB50C jelt 34 ... 36 V-
ra stabilizal. A stabilizalt feszult-
ség pontos értéket meg kell
mérni, hogy pontosan kiszamol-
hassuk a sztikséges kompenzalo
ellenallas (R2) értékét. Tovabba
a rendelkezésre all6 anoddfe-

Oszcillatorcs6
G4 racsahoz

gt
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4. abra

szultség ismeretében kell meg-
hatarozni az Re el6tétellenallas
értékét is. Figyelembe véve,
hogy a TAA550-es stabilizatorra
5 mA koruli munkaponti ara-
mot javasol a gyarto.

Mar majdnem minden jo6, de
adodik egy kis gond. Ugyanis a
kompenzalo aram megjelenik a
bekapcsolas pillanataban (hiszen
a GDO-k dont6 tobbsége félveze-
toés egyeniranyitoval rendelke-
zik), mig a kompenzalando aram
csak az oszcillatorcsé felftitése
utan (az induléaram megindula-
sa utan) jelenik meg. Ez azt ered-
ményezi, hogy az indikatormu-
szer mutatOja negativ iranyba tér
ki, annyira, amennyire az alap-
muszer mechanikdja engedi!

Ezért az indikator erositd vég-
leges kapcsolasa a 4. abra szerin-
ti lesz. A miuveleti er6sito vissza-
csatol6 agaba beépitett 2 db di6-
da biztositja, hogy az indikator-
miuszerre ne kerulhessen fordi-
tott polaritasu fesziltség. Igy
csak a pozitiv elojeltl kimendofe-
szultség kertilhet a kijelz6mu-
szerre! A 4. abra alkatrészeinek
szerepe:

R. a stabilizator IC aramat al-
litja be 5 mA kortli értékre. R1
a neminvertal6 bemenetre ko-
tendo ellenallas. R2 a kompen-
zal6 aramot befolyato ellenal-
las. R3 és R4 visszacsatolo ellen-
allasok. R5 az alapmiiszer érzé-
kenységét allitja be. D1 és D2 a
visszacsatolo ag diodai, ezekkel
allitjuk el6 a toréspontos speci-
alis atviteli karakterisztikat. D3

és D4, valamint Cl1 és C2 allitja
eld a fltofeszultségbol a £7 V
koruli tapfesziiltséget az indika-
torerosito részére. C3 hidegito
kondenzator, értéke gyari ajan-
las szerinti.

Az 1C-s indikator erd6sitod
nyomtatott aramkori rajza az 5.
abran lathat6. A rajzolat kézzel
késziilt (mindo6ssze 1 db aram-
kort kellett késziteni). A nyomta-
tott aramkori lap mérete valtoz-
hat a rendelkezésre allo hely mé-
retei miatt. Lehet, hogy lesz
olyan eset, amikor pl. a kettos
tapegységet és a kompenzalo
aramot el6allit6 részt kiilon kell
valasztani helysztike miatt. Ek-
kor természetesen at kell tervez-
ni a nyomtatott lapot. Az alkat-
rész-betltetési rajzot a 6. abra
mutatja. A kész indikatorerésito
a 2. foton lathato.
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